

АЛТУХОВ ЛЕОНИД СЕМЕНОВИЧ

Родился в 1924 году в селе Каранданово Тимского района Курской области. В Красной Армии с 1943 года.

Гвардии сержант 28-й гвардейской Пражской мотострелковой Краснознаменной ордена Суворова бригады 8-го гвардейского танкового корпуса.

Кавалер двух орденов Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медали «За отвагу».

Ушел из жизни в 1985 году.



*Софья Ширинова,
I класс*

АНДРЕЕВ НИКОЛАЙ РОДИОНОВИЧ

Мой рассказ о человеке, пережившем страшные военные годы, дожившем до светлого дня Великой Победы. На его боевом счету двадцать семь уничтоженных танков, несколько десятков орудий и большое количество мелкого вооружения и пехоты противника. Он мастерски владел ведением танкового боя, был танковым снайпером. Личным героизмом увлекал танковые экипажи в бой. Воспитал свой взвод в духе презрения к смерти, в духе ненависти к оккупантам. В период боев, зачастую при перевесе сил на стороне противника, его взвод смело и дерзко атаковал противника, выходя из боя победителем.



Андреев Николай Родионович – советский военачальник, танкист, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, генерал-лейтенант.

Родился 7 августа 1921 года в деревне Куроплешево, ныне Кологриво Сланцевского района Ленинградской области, в крестьянской семье.

Николай с ранних лет приобщился к сельскому труду. Любил помогать родителям в непростом крестьянском деле. После окончания семилетки в 1935 году поступил в Ленинградский дорожно-механический техникум и в 1939 году окончил его. Получил специальность техника по строительству автодорог и мостов. Был направлен по комсомольской путевке в Амурскую область. Работал техником машинно-дорожного отряда. Спустя год был призван в армию. Стал младшим командиром. Служил старательно, зарекомендовав себя дисциплинированным и ответственным воином.

Когда объявляли тревогу – вместе с экипажем оказывался в парке раньше всех. На бегу думал только о том, как бы поскорей запустить холодный мотор, особенно в зимнюю стужу. На марше – как бы не пропустить команду, не опоздать с маневром, на стрельбе – не промахнуться бы... При таком настрое все ему, конечно, удавалось.

Николай Родионович пользовался большим авторитетом в роте. На учениях сам ротный командир вызывал его к себе и советовался: пройдут ли танки по такому-то мосточку, не развалится ли он. На счету Андреева было несколько построенных мостов, и он, не без тайной гордости, давал заключение: «Выдержит, товарищ командир!» И ни разу не ошибся.

Сержант Андреев с началом войны оказался на Юго-Западном фронте, который принял на себя удары превосходящих сил немецко-фашистской группы армий «Юг» на юго-западных границах страны. Из впечатлений первых дней войны: Андрееву